

主题经文：他们说：来罢！我们要建造一座城，和一座塔，塔顶通天，为要传扬我们的名，免得我们分散在全地上…于是耶和华使他们从那里分散在全地上，他们就停工不造那城了。因为耶和华在那里变乱天下人的言语，使众人分散在全地上，所以那城名叫「巴别」…

在整个宇宙里，充满了神的临在和能力。因为万物都从祂而来，所以万有受造都赞美祂的荣耀，神也天天运行于宇宙万物间，按着自己永远的计划每天进行细密的工作。因此，在世界里，有少数一群人能看见神的临在，也能得着神创造性的能力，每天成全神永远的工作；但另外大多数的人，则完全不认识这奥秘，只能过以自己为中心、以人为中心、以世界为中心的生活。事实上，这地上的历史只是一段过程而已，神的终极目标乃在于召聚祂的子民、建立永远的国度。因为世人认识神，所以世界充满了罪恶、争战、各种问题和矛盾。在这样的环境里，神叫祂所拣选的子民(1)得救(2)成圣(3)得冠冕。至于区分神子民和属世之人的唯一凭准，就是耶稣基督的十字架。世界的政治、经济、社会、文化、思想、宗教，将耶稣基督钉上了十字架，相反的，属于天国的人却借着十字架发现神永远无限的慈爱和公义，愿意与基督一同死一同复活而受洗，得着新生命、新思想、新目的、新方法。

神呼召亚伯拉罕从迦勒底吾珥——米所不达米亚的文化里分别出来之前，在创世记十一章里先记录巴别事件，其意义不在记录历史上发生的单一事件，乃藉此事件神要向祂的子民启示：世人的社会和文化的本面目是甚么？会带来怎样的结局。巴别文化是完全不认识神的人所发展「以人为中心、以世界为中心」的人本主义文化。它与该隐的后裔和含的后裔发展的文化、米所不达米亚、埃及、印度、中国黄河流域文化、世界外邦人和强大国的文化，都是一脉相通的。其根紧连于《创世记三章一至六节》受魔鬼欺骗犯罪的亚当之属灵状态，其结果就是目前世界的变乱、灾殃及将来永远的审判、地狱。

就目的、内容、和方法而言，世界与教会是完全彼此对立的。从人类历史的首日到如今，神的子民和教会时常受到世界社会和文化的攻击；教会当然不能离开世界而存立，也不该排斥世界。教会应在世界里发光作盐，不断地寻找其中困苦流离的神百姓，也要全力教导他们使他们圣洁；为此神圣使命，教会更应尽力从世界分别出来，维持神所喜悦那完整的圣洁。综观历史，举凡严重的灾殃，都发生在神的教会与世界妥协、同化时期，就是挪亚时代的洪水、巴别塔时代的变乱、以色列堕落而受管教时期所发生的各种战役、中世黑暗时期、这时代所发生的各种绝症、精神病、自杀、人的各种变态和堕落现象、地震、灾殃、恐怖行为、战争。我们当代的圣徒更要透过巴别事件来正确认识世界，务要戒慎世界的酵对教会的侵入和扩散，带着圣洁的生命、目标和方法，向幽暗遮盖的世界发出福音的光！

1、巴别(世界)文化的真相

巴别时期的人已拥有相当发达的文明和思想。经文说：他们的世界继续向东扩张，因拥有某种水平的砖石、建筑文化与技术，可造高的城台和纪念塔；也拥有根植于人本与博爱主义上坚固的思想和宗教，能得到所有人的支持；更具备完整的政治体系和权力系统，能够统一管理 and 控制那么多人的群体。虽然他们享有高度的学问和昌盛的文化，也彼此相爱不愿分散，却并不认识最重要的事实：「完全不认识他们的创造主，活着与他们同在，掌管他们生命、年岁和永远命运的主宰」。又因他们拥有莫大的能力并团结力却并不认识神，所以如耶和华神所说的「如今既作起这事来，以后他们所要作的事，就没有不成就的了」，他们会作出更违背神的恶行。凡不认识神的人所带领的世界，虽然某些地方看起来是不错，但事实正如《诗篇第二章二节》所描述：「世上的君王一齐起来，臣宰一同商议，要敌挡耶和华并祂的受膏者」，他们的动机、目标、方法是都敌挡神的。也如《罗马书三章十至十八节》所说「没有一人，连一个也没有。没有明白的，没有寻求神的。都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有。他们的喉咙是敞开的坟墓。他们用舌头弄诡诈，嘴唇里有虺蛇的毒气，满口是咒骂苦毒，杀人流血，他们的脚飞跑。所经过的路，便行残害暴虐的事。平安的路，他们未曾知道。他们眼中不怕神。」，他们生命的光景实在凄惨。

在人类史里,一切不认识神以人为中心的社会、思想、文明就是巴别文明。此一文明,从创世记第四章以后,透过该隐的后裔继续发展,也不断影响神的儿女们,到了第六章除了挪亚一家以外,神儿女们都被他们同化,致遭洪水的审判。甚至挪亚洪水以后,此不认识神的思想、宗教和文化,进而透过含族之发展,影响拥有神应许的闪族和雅弗族,到了巴别时代,闪、雅弗族也为其同化,所有种族都成为一体,形成高举人,违背神的巴别文化。不认识神的世界和社会,越同心团结,越招致时代的灾殃。因为他们一切举动的背后是那执政的、掌权的、管辖幽暗世界的、天空属灵气的恶魔的诡计和作为。正如《启示录十二章一至十二节》所提,天使长路西弗(大龍)和他所指挥的三分之一天使,因敌挡神而受审判,从天上被摔下来,变为撒但、魔鬼、邪灵;神为了成全永远天国的事,暂时(地上历史存留的时光),任凭他们空中掌权,在他们管辖的幽暗世界里,神召聚永远天国的子民,使他们经历救恩,也将他们分别为圣,豫备带到永远的国度去。人的始祖亚当和夏娃被撒但欺骗犯罪而离开神,撒但就成为世界的王,掌管人的心灵,继续欺骗人,叫人犯罪而死《约翰福音八章四十四节,约翰壹书三章八节,约翰福音十章十节》。他们的终极目标,就是使人发展不认识神的思想、宗教和文化,使人合而为一敌挡神,具体言之,就是要毁谤神所设立的受膏者(弥赛亚=基督)、属于祂的天国子民、和永远国度的事。但是它的一切诡计和敌挡,却反而促使神的计划成全,成为救恩事工上非有不可的「黑暗势力」,也加速福音事工的成全,这就是神奇妙的「豫知」和「豫定」了。因为撒但和邪灵,已因罪受审判,所以居在邪灵首领之下的所有心灵、其家庭、社会、国家,都已在罪、咒诅、审判、和死的律之下。这咒诅、审判、死的律早在亚当的时候已经开始,实非神的责任,乃在跟从背逆的灵、不顺从神的人身上。就如:挪亚时代所有人被灭于洪水,并非神忍心消灭那么多人,而是他们的灵魂早在亚当因罪死时,与亚当同死的;对其肉体而言,死于洪水或老化而终并无两样。亚当的罪根延续到那时,已扩散到全世界,所以神用洪水洗清了罪恶充满的世界罢了。再者,所有不认识神的罪人早已落在审判里,只待罪恶满盈,神的时间表一到,受审的结局就显明出来了。所以没有理由说:神拯救这人灭绝那人,太不公平了!原来,所有人都因亚当而死,都不认识神,也都敌挡神,全在审判之下,另有一群在创世之前神所拣选的子民,祂使他们借着亚当的血统,以罪人的身份出生于世界,暂时经历世界的黑暗,也使他们经历救恩而成圣,带他们到永远的国度里。等到救恩的事工结束了,得救的人数得到满足的时候,再没有继续存留在巴别文化、目的、思想充满之世界的理由,神施行最后的审判,结束地上的历史,同时开展永远新天新地的时光《马太福音廿四章十四节,廿五章卅一至四十六节,启示录廿章七节至廿一章八节》。

2、巴别(世界)文化的结果,就是「变乱」

希伯来文「巴别」的意思,就是「变乱」。凡不认识神的思想、文化、社会,其本身就是变乱。因他们的出发点,不从事实开始,之后所发展的内容和结果更都在虚假里。若不认识那创造一切的真神,怎能知道祂所创造的无形、有形世界、其中一切的受造物、人的受造原理、及生命生活的原理呢?不认识那位阿拉法和俄梅戛、开始和末了、时间和历史的主宰,又怎能有出发点、内容、和结论呢?《箴言书一章七节》而世界的目的,不在于创造主得荣耀,神永远的计划得成全,只在于地上的和平、人的福乐、和人类社会的发展;世界的内容,都偏好在人的喜怒哀乐和人的故事,不但拒绝有关神的旨意和恩典的信息,甚至禁止传讲;世界的方法,只懂强调人的智慧、能力、和热心,对「带着创造能力作工的神及跟从的方法」完全无知;总之无知、虚假、和变乱,充斥整个世界里。在巴别(世界)背景之下发展的所有社会、政治、经济、文化、艺术的目标、过程、和结果,因建立在魔鬼撒但的谎言与虚假之上,越认真带来越大的变乱。哲学的理论越发达,带来的争论和分派也越多;宗教强调敬虔、神秘、博爱的信息和呼声越高,反引起越多战争;政治学越发达,人与人之间的距离越远,纠纷也越多;经济学越发达,贫富悬殊越大;医学越发达,莫名的绝症更层出不穷。正如耶稣基督所预言《马太福音廿四章一至十五节》各样的疾病、灾殃、变乱、恐怖行为、和战争随处出现。尤甚之,因着计算机网络科技的发展,各邦各族的言语、思想、文化迅速结合,全球黑暗文化快速流窜、恶贯满盈,到处充满时代性的灾变。许多人在空虚和不安下一味追求酒

精、毒品、赌博、和变态性需求, 甚至得了精神病自杀; 青少年和儿童的犯罪及精神病罹患率急速升高; 算命和行邪术的人口加增, 因恶梦、幻想、幻觉、幻听而受困扰的人数也与日剧增; 并常听到宗教的狂热分子, 集团自杀或疯狂恐怖行为等…。

一个不认识神的人, 其思想体系和价值观, 必落入「变乱」里, 他在人格分裂、精神分裂的病症里过着盲目、胡涂的生活。一对活在混沌里的男人和女人结合所建立的家庭, 带来更严重的矛盾和混乱。他们生儿养女, 日子越久, 越多的变乱, 许多夫妇的结局就是离婚; 就算没离婚也因早就落在分裂变乱中, 只凭人情或骨肉之情勉强维系其生活, 最终还是因死亡而别离, 带来更严重的刻骨铭心之痛; 如此的矛盾和悲剧, 在他们的后裔里, 代复一代日趋严重。在这样的家庭所组成的社会和国家里, 罪恶、变乱、争鬭充满是理所当然的。

3、教会的堕落和被世界同化

时代性的灾殃, 都由于教会堕落, 受世界同化所致。因灯台失去了光亮, 整个世界就落在黑暗里。诚如主耶稣在《马太福音廿二章至廿四章》严重责备圣殿里的领袖: 法利赛人的假冒伪善、撒都该人的人本主义、希律党的世俗主义, 并流泪叹息耶路撒冷圣殿的堕落后, 预言了「末世时代将来临的各样患难」。在《提摩太后书三章一至十三节》里, 神也借着保罗预言说: 「你该知道: 末世必有危险的日子来到。因为那时人要专顾自己、贪爱钱财、自夸、狂傲、谤讟、违背父母、忘恩负义、心不圣洁、无亲情、不解怨、好说谗言、不能自约、性情凶暴、不爱良善、卖主卖友、任意妄为、自高自大、爱宴乐不爱神、有敬虔的外貌, 却背了敬虔的实意…」, 之后说明末世危险的日子将来到的缘由, 就在于教会里, 有偷偷进来牢笼教会的信徒, 使他们常常学习终久不能明白真道。挪亚时代, 因着神的儿女们被世界的思想、宗教、文化同化而带来全世界罪恶满盈; 巴别事件, 就是不认识神的动机、目的、和方法影响「应许的子民」所发生的事件。每当以色列失去神的应许时就成为埃及的奴隶、亚述、巴比伦的俘虏、罗马等大帝国的殖民地, 这不单是以色列国的问题, 每当神选民软弱成为列国戏弄对象时, 变乱的时代就来临, 整个世界就充满了灾殃和战事。

教会的堕落和被同化, 像以利祭司长时代一样, 因耶和华神的声音在以色列(教会)里稀少导致。每当教会不能抓住神的心意传讲「基督福音」信息时, 其信徒就得不着生命、能力、和事奉方向。旧约时代, 每当以色列不懂杀羔羊流血的精义, 只作形式性的献祭活动的时候, 他们就逐渐被世界同化而世俗化, 甚至拜外邦人的鬼神; 新约时代后, 每当教会的信徒听不到基督十字架的信息, 就是基督死而复活所成就的救恩、得胜、永远基业的信息时, 信徒们很快的失去生命化能力, 造成教会的世俗化、形式化、伪善化, 不但不能影响世界, 反被世界影响。信徒不懂基督死而复活的奥秘意指不懂《以弗所书四章一至十六节》所提: 回复「一父、一主、一灵、一个洗礼、一个身体、一个基业」, 将不同的恩赐联络合式, 在基督里一同增长的奥秘, 所以教会里发生的变乱现象比世界犹有过之。因此, 在教会里, 那些不能实际看见、听见神, 不能经历神的「学习圣经之无神论者」和「时常祷告敬拜之植物人」日渐增多。若教会的信徒经历不到神, 将比世人更糟糕, 甚至沦为魔鬼的工具。教会如此堕落的原因全在《马太福音廿四章十五节》里, 主耶稣基督所揭开「那行毁坏可憎的, 站在圣地」; 也在《提摩太后书三章六至七节》所启示「那偷进人家, 牢笼无知妇女的」; 亦在《启示录十二章一至十二节》所指出的「大龙、古蛇、撒但、魔鬼、邪灵」的工作。每当教会不能听见「基督、属灵、应许的信息」时, 圣徒就失去灵眼, 同时失去「重生的确据」、「得胜的权柄」、「圣洁的分别」、「建立天国的神圣使命」, 被撒但欺骗, 逐渐被世俗同化, 成为世界的俘虏。

4、分别出来的人 — 亚伯拉罕、教会与我

记录巴别事件之后, 神在《创世记十一章十至卅二节》里记载由应许子民「闪族」的血统和家谱而来

的亚伯拉罕蒙恩之生涯。整本创世记的实际主角, 就是亚伯拉罕, 他是一切蒙恩因信称义的代表人物, 所以被称为「信心之父」。借着他的血统衍生以色列十二支派, 也借着以色列, 弥赛亚基督道成肉身来到世界, 成就一切救恩的事, 并借着基督和十二使徒, 在列邦中兴起信心的后裔。其实, 原来圣经所讲的是「一个人」, 以基督为首, 教会为其身体。所以亚伯拉罕就是当日的我, 我就是今日的亚伯拉罕。《创世记十二至廿四章》里, 有关亚伯拉罕蒙恩生涯, 就是今日神在我身上的应许, 且将要在我身上、后裔中必将成就的事。神叫亚伯拉罕「离开本地、本族、父家、往我所指示你的地去」。神要借着基督的宝血, 将亚伯拉罕(我)的生命, 与巴别(世界)文化彻底分别。神又应许说: 「我要使你成为祝福的根源, 地上万族都要因你得福」。神要将亚伯拉罕分别为圣的理由, 是要藉他拯救巴别世界。过去四千年历史里, 神赐给亚伯拉罕的应许都成全了。圣徒就是当代的亚伯拉罕, 原来死在《创世记三章》的属灵背景里, 住在受《创世记六章》洪水审判与《创世记十一章》巴别文化的咒诅深渊中, 因基督十字架的救恩蒙召, 得着永远重生的生命, 也在世界里分别为圣, 成为圣洁, 无有瑕疵, 与神同行而拯救时代和列邦。因此原来居在巴别的变乱里面的我们, 当听见神的话并相信开始, 在我们生命里回复了神的生命和形像, 也回复了开始与未了及其中的内容; 借着祷告奥秘的回复, 逐渐回复与事实一致之思想、言语、生活, 得着能拯救时代的信息和证据。当蒙受同样恩典的圣徒相聚, 同心合意祷告时, 神将预备要听福音的人, 带到圣徒的团契中, 也建立能展开福音运动的数个家庭和教会, 兴起「使徒行传」式的「话语运动、福音运动」, 来拯救死在巴别文化的混沌里的地区和世界。这是神爱的大计划, 但愿已蒙恩的我们快受装备, 与神同工有份于此大使命。